

在现场

用完餐正在洗碗。我家的“哆来咪”音乐门铃响了。

开门一看,是邻居刘阿姨。

她进门便神秘兮兮地对我说:“大师啊,我有个家事犯愁,搅得我几天睡不着觉,想请您指点指点。”

刘阿姨对我的称呼带着诙谐与夸张,但内含的信任也是事出有因。

刘阿姨原在一家企业搞工会工作,企业倒闭后,去朋友开的旅行社当导游,时还凭着感觉玩股票,说是快乐工作,赚钱换健康。难怪她脸色红润,走路轻盈,常见笑脸,还时常能听到从她家中传出曼妙的钢琴练习曲。2007年9月份,股指上冲六千点。那一阵,上电梯遇见她,总是一张阳光灿烂的脸。有一天,刘阿姨问我:股指会不会如股评家所说的要冲一万点?我说,难,我建议你还是将手里的股票抛掉落袋为安。你

看,故宫里只有祥云九龙壁;中国传统以十为满,甘蔗掐头去根中段甜。当时,刘阿姨对我的话有点迟疑,但十月初,还是把手里的股票全抛了。事隔数周,她捏起拇指食指中指悄悄告诉我:现在已是雄兵百万。她说,越想我当初对她说的话越有道理。从此,她见到我便由老师改称为“大师”,凡有拿不定主意的事,总喜欢上我家聊聊。她说,老公守着公务员铁饭碗一根筋,头脑缺少灵活性。

刘阿姨此次上门是为女儿出嫁碰到的难题要我为她解惑。“到女儿出嫁时我我明白,养女儿才是开‘建设银行’。大师你想,我女儿去英国读硕士花了近50万。我家老公最疼女儿,说女儿虽不算大家闺秀,但出嫁要体面,给她备50万。父母创造的财富反正迟早是要给子女的。嗨,女儿一嫁,人财两空,女儿生出来的

孩子又不能姓我老公姓,你说,到头来还不是为亲家开‘建设银行’?”

“按现在的结婚行情,男方要买房,贷款足够两代人做房奴的,你亲家的花费也不小。”

“我也挺同情亲家的,但你想,我家培养闺女付出了不小的代价,就这么嫁了过去,心里总有点失落感,又不是招女婿。”

“那你是要聘礼啰。”

“啊呀,我就是挖塞这一点。要对方的聘礼嘛,我倒也开不了那个口,想想我也不差那个钱,主要是为女儿婚后的权益保障考虑。”

“房子不就是最大的聘礼吗?”

“按新的婚姻法,谁出的钱,房产就是谁的。现在社会上婚变太多,万一……我家闺女且不是‘瞎了夫人又折兵’呀?”

我这才揣摩明白:刘阿姨不是

◆海波

要对方的聘礼,而是为女儿长久的权益保障着想。“这样吧,我给你出个主意,不知是否能解开你思想上的疙瘩。”

“洗耳恭听。”

“你不妨把给女儿的结婚费用的五分之四加盟到亲家的购房款中,然后在房产证上注明你闺女有二分之一产权。这话还得由你闺女对毛脚女婿说,就说这样做是系上爱心锁,更重要的是对我父母养育之恩的抚慰。

刘阿姨听后豁然明朗,愁云顿消。

她如此这般照着去做,亲家一口答应。结果两家欢喜。

事隔数周,刘阿姨要谢我指点迷津。我说,这一招实际上是试金石,应该祝福你遇到了豁达明事理的好亲家,祝福你女儿找到了深爱她的好对象。

不恰当言行提示

进地铁要取下双肩包

◆孙丽芬

一天,我在地铁车厢关门时,见一女孩额头被一位背着双肩包的男青年的背包角划了一道小口,两人发生了争吵,影响了双方情绪。背着双肩包走进拥挤的地铁车厢,占了地方不说,双肩包质地一般比较坚硬,特别是高个子,背着容易碰痛中等或者矮个的头部和脸部。我观察了很长时间,外国朋友背双肩包的较多,在站台上听到广播“列车马上进站”时,他们会自觉放下双肩包,拎在手上进站,这是一种文明的习惯,我们应该学习。

喜欢口红

◆韩静开

每天早晨起来,刷牙、洗脸,临出楼门前对着镜子不自觉地从背包里取出口红,认真地在唇上涂着……自己也觉得奇怪,一下子脸就光鲜了起来,人看上去也仿佛精神了好多,不知从何时起口红已经成了我形影不离的密友了。

每到钱宽裕的时候,我准会一口气买上几管,留着备用。到现在也忘记不了我小时候,为了让自己的唇红艳、漂亮些,竟会偷偷地用剪刀剪下用来写春联的的红纸,为此而遭到父亲的责打。可爱美的我还是背着大人们用清水把纸浸湿后美美地往唇上一抹,那对着镜子欣赏的感觉,至今想起来就感慨万分呢。我认为口红和女人的关系就像是手与手套、脚与鞋子、项链与脖子一样紧密的关系。哪里有女人哪里就会有口红的影子,无论是在商场里、还是大街上、抑或是办公室里。只要有女人的地方就准能寻找到它的芳踪。

曾经在街上看到一对恋人,那女孩当时穿着露脐的上衣,和一条及膝盖的短裤。我听到她小声问男友,你是不是穿得太露了?她男友贴着她耳朵说了句什么我并不知道,我只是清晰看到那女孩随即浮在脸上的天使般的笑容。看到那一幕,又让我想起了我的少女时代,那时我不管天气有多热,总会在上衣之内套个背心,后面还会不放心地向母亲,后面能看得见吗?世易时移,现在若是哪位女士在上衣内套个背心,准会被视为老土,哪位女士在出门之前不涂上口红,准会被人们说没品位。

情话絮语百字文

体内 ◆赵捷

我的体内已是繁花满地
石头开始变软
音乐萦回在舌尖
存在的精髓是如此奇妙
爱与恨的转换
像叶子的波浪,深了一层,
又浅了一层

握住生命的手
也握住了生命的胚胎
阳光照耀的时候
我们为无法预知的未来感到困惑

也为可以预知的一切
暗暗地 充满了欢欣

冬藏夏晒又一年 ◆陆弘

太阳露出了久违的笑脸,人们的脸上也露出了喜悦,尤其是居家过日子的人们,看到家里堆积如山的冬衣,紧锁的眉头慢慢舒展开来,她们刻不容缓地戴上袖套,围上围裙,恨不能一口气把家里的冬衣统统洗掉。我就有过连续开4小时洗衣机的纪录,乖乖,把洗好的这些东西要晒出去可成了难题,真恨不得把屋顶掀掉,让阳光照到家里的每个角落,嗨,阳光真是个好东西!今年阿真刚要擦袖大干一场的时候,她的女儿敏敏说话了:妈妈,我这件呢大衣要送到洗衣店去干洗的,这件滑雪衫太脏了,就送洗衣店水洗吧,还有这几件风衣……敏敏妈妈打断了她的话说:你有没有听说过?有些个洗衣店暗藏不少猫腻,伊拉把理发店的毛巾,宠物用的垫子,人用的被套,穿的棉衣,滑雪衫统统放在一道洗,倒进那些不知名堂的化学剂,那个水噢墨赤黑,龌龊之极!看到了浑身会起鸡皮疙瘩,你还会拿去洗吗?敏敏听

了这些,连忙摇摇头说:真吓势势的,算了吧!阿真讲:当然今年我也不会像过去那样一口气洗一大堆,我会乘天气好的时候,一件一件分开来洗,像滑雪衫我会先用热水浸泡一些辰光,再用好的洗衣皂把领口、袖口、胸口比较容易脏的地方刷清爽,再放到洗衣机里慢慢过水,甩干。太阳好的时候多晒几个日头,最后看到这一件件冬衣蓬松,香喷喷的!这些衣服老干净,收藏起来很放心。用你们年轻人的话来讲,很绿色,环保。敏敏听妈妈这么一讲,觉得很有道理,还是自己缺少生活经验,妈妈这种做法既节省又卫生,我何乐而不为呢?她对阿真讲:妈妈你一个人洗太吃力了,我休息天和你一道洗,这样我们把节省下来的钞票到郊区去踏青,吃吃农家菜,好吗?

阿真很开心,点头赞同。冬藏夏晒年年都是这样过来的,今年她又说服了女儿,让她也加入到动手洗洗晒晒的行列中来了。



采茶

王国红 摄

你说我说

最后的忘掉

◆赵荣发

本以为忘掉她是一件很容易的事。

自古以来就有这样一句话:“痴情女子负心汉。”却没料到,“新潮”会把这句话颠倒了一下。

整整三年,在他的眼里,她是一位下凡的仙女,婀娜的身材是一首清丽隽永的诗。

母亲却从一开始就反对。母亲觉得,自己的儿子太忠厚老实,而她长得太漂亮,漂亮到了妩媚的地步,活泼得就像一股水。

难道妩媚和活泼也是一种错误吗?他不相信,母亲也就不再坚持。

最终才发现,母亲是对的。一年前,她所在的公司由总部派来了一位管家。总部在大洋彼岸,管家有着一双蓝眼睛,也还算年轻。从此,他经常从她的嘴里听到异域的风情,后来逐渐少了,却没料到从絮叨到缄口只是一种掩饰。等到“蓝眼睛”结束任期,她竟然已说定与他结伴离去。“摊底”是在一个深秋,“星巴克”的一隅。她摆弄着一杯卡布奇诺:“对不起,到大洋彼岸,是我无法泯灭的念头。”便转身去,长风掀起她烟灰红的大衣下摆,羊皮镶嵌的半高跟靴一步步,踩着他的心,竟没有再回一回头。

没有理由不忘掉,但不知为什么,总是做不到。“你真的喜欢我吗?”她的声音还会在耳畔响起,醒来,是梦。

直到有一天,手机忽然在初夜时分响起。

上海今频道

时髦熟女 ◆张卓君

终于迎来阳光灿烂的好天气,趁着家人都在家约了少女时期就在一起玩乐的闺蜜青同学去新天地午餐。金色裂变花纹 ferragamo 蝴蝶结平底鞋,深藏青 juicy 打底裤,黑灰条纹长T恤,黑色羊毛小外套。挽一黑色 chanel 纹纹包,戴金色天使吊坠项链,和我的宝贝小别一下美美地出了门。

没想到我们在车库就车碰车相遇。红色车里下来的青同学年龄比我稍大2个月。头发染成红色垂肩,吹成微微卷。驼色 TOD'S 豆豆鞋,灰色发白打底裤,白色卡通图案长T恤,浅蓝色牛仔西服外套, 挎米色帆布 chloe 休闲包。也戴了条金色天使坠子项链。(我戴的天使是青同学送我的宝宝出生礼物)90斤出头的体重,身材保养得如25岁,时髦美艳的主妇一名啊。各自做了妈妈,虽然多了聊儿女成长的话题,但是我们一起时,聊最多的还是彼此的欲望清单与如何打扮怎样保养等等。虽然不想承认,可的确我们已经双脚踏入中年妇女行列。好在我们倒从来没有因此沮丧过,始终如往昔般时刻准备着,充满了购物欲和打扮的热情,努力成为时髦熟女不老妈妈。我们两个早就达成共识:穿衣打扮上听我们自己的,男人们走远点。决不做没有主见的女人,闺蜜之间互相督促,该花的要花,决不手软。一坐下来互通消息,发现

近来和青同学都成了鞋子控了。有热情是好事,不然柴米油盐有啥好让人兴奋的?有这样志同道合爱小奢侈的闺蜜彼此支持,在遇到冷水袭击的时候,心里照样是热滚滚的一把火。白头发一旦出现,就不会和你妥协。你能劲勃和它拼,它就缓慢地执行。你懈怠,它就兴奋得蹿上去,叫你一夜老去。再年轻美貌的女明星,如果不私底下用功,也会被后浪压。用功不用功,效果是不同的。

话又说回来。青同学家的小帅哥可是名校优等生,出来见人,一看就是被母亲教养得落落大方,她每天亲自接送孩子上下学,还要照顾一所大房子一条大狗。家中大小事情事事亲力亲为。带儿子一起去加油的时候,还被人认为是姐弟。我也是亲自照顾自己的小宝贝,包下孩子吃喝拉撒所有巨细,随时陪伴宝贝左右。忙碌完,坐下来喝杯速溶咖啡小歇,打开电脑研究时下潮流,即便家务辛苦,也要挤出时间学习提高审美。也许有人会问,一中年妇女就知道打扮多俗气。但在我看来,女人任何时候的外在情况,都是精神面貌最真切的反映。喊喊“优雅地老去”这种口号一时兴起很容易,真做起来一点也不简单。忙着照顾家庭兼顾事业的同时,还能严格自律保持好容貌的女性,相信一定在别的地方也能做得风生水起。